
CÂMARA DOS DEPUTADOS
Deputado Zé Trovão (PL/SC)

REQUERIMENTO DE PEDIDO DE INFORMAÇÃO
(do Sr. Deputado Zé Trovão)

Requer  informações  Sr.  Embaixador

Mauro  Vieira,  Ministro  das  Relações

Exteriores,  esclarecimentos  sobre  a

doação de 150 purificadores de água à

população  da  Faixa  de  Gaza  pelo

governo brasileiro. 

Senhor Presidente:

Requeiro a V. Exª., com base no art. 50 da Constituição Federal, e na

forma dos arts. 115 e 116 do Regimento Interno que, ouvida a Mesa, sejam

solicitadas  informações  ao  Sr.  Embaixador  Mauro  Vieira,  Ministro  das

Relações Exteriores, no sentido de esclarecer a esta Casa:

1) - Qual foi o valor total investido pelo governo brasileiro na aquisição

dos 150 purificadores de água destinados à população da Faixa de

Gaza  em  dezembro  de  2023?  Alem  dos  40  equipamentos

semelhantes enviados em outubro. (https://exame.com/brasil/brasil-

doa-150-purificadores-de-agua-para-a-populacao-da-faixa-de-gaza-

questao-de-vida-ou-morte/) 

2) - Qual foi o valor unitário de cada purificador de água adquirido?

3) - Quais foram os critérios utilizados para a seleção do modelo de

purificador de água doado? *C
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4) -  Qual  foi  o  processo  de  logística  utilizado  para  a  entrega  dos

purificadores de água à população da Faixa de Gaza?

5) -  Houve  alguma  parceria  ou  cooperação  com  organizações

internacionais  ou  outros  governos  na  realização  desta  ação

humanitária?

.        JUSTIFICAÇÃO

A solicitação de informações em questão se torna ainda mais pertinente

diante  da  aparente  incoerência  observada  na  abordagem  do  governo

brasileiro  em  relação  à  distribuição  de  recursos  humanitários.  Enquanto

noticiários relatam a doação de 190 purificadores de água à população da

Faixa de Gaza, é impossível ignorar a contradição representada pelo recente

apelo  à  população  brasileira  por  meio  do  sistema  Pix  para  auxiliar  no

fornecimento  de  purificadores  de  água  a  regiões  afetadas  por  desastres

naturais, como foi o caso no Rio Grande do Sul.

A mobilização liderada pelo influenciador Felipe Neto e pela 1º dama

Janja Lula da Silva, que utilizaram recursos provenientes de doações via Pix

para  enviar  ajuda  direta  à  população  necessitada  em  território  nacional,

evidencia uma abordagem ágil e eficaz na resposta a situações de crise. Em

contraste, a decisão governamental de enviar purificadores de água a outro

país suscita questionamentos sobre a coerência e a eficiência das políticas de

ajuda humanitária.

Nesse  contexto,  torna-se  imperativo  esclarecer  os  detalhes

relacionados à doação de purificadores de água à Faixa de Gaza, incluindo o

montante  total  investido,  os  critérios  de  seleção  dos  equipamentos,  o

processo de logística empregado e possíveis parcerias estabelecidas.
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 A  análise  comparativa  entre  a  resposta  governamental  a  crises

internacionais e a resposta da sociedade civil a crises domésticas ressalta a

necessidade de transparência e prestação de contas na aplicação de recursos

públicos, garantindo uma distribuição equitativa e eficaz da ajuda humanitária.

Assim,  este  requerimento  busca  não  apenas  obter  esclarecimentos

sobre a  doação de purificadores de água à Faixa de Gaza,  mas também

estimular uma reflexão sobre as políticas governamentais em situações de

emergência,  promovendo  a  responsabilidade  e  a  eficiência  na  gestão  de

recursos destinados à assistência humanitária.

Sala das comissões,           de                de 2024.

Deputado ZÉ TROVÃO

 (PL/SC)
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